

吟咏之间，诗意少年优雅有光

巧调合伙纠纷 践行“如我在诉”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 李林)昔日好友合伙创业却反目成仇,一张5000元欠条引发诉讼。近日,田家庵区人民法院通过“法理+情理”融合调解,成功化解一起合伙债务纠纷,被告朱某当庭向原告胡某支付剩余欠款3529元,实现矛盾纠纷“一揽子”解决。

2024年6月,原告胡某与被告朱某准备合伙创业,在寻找经营场地过程中,因租房需要,胡某交给朱某现金5000元,朱某为此向胡某出具了欠条一份。后因合伙事宜产生纠纷,胡某要求朱某返还该5000元,主张该款项系借款;而朱某则认为该款项是合伙租房的共同支出,现合伙关系已解除,不应由其单独承担。双方协商未果,胡某遂向法院提起诉讼,要求朱某偿还借款。

考虑到若按常规程序审理,当事人可能会面对漫长的诉讼过程,为践行司法为民理念,法官果断决定,尽最大努力通过调解化解纠纷,力求一次性彻底解决双方当事人的所有争议。

于是,法官多次与双方当事人深入沟通,既讲法理又谈人情,全面分析利弊得失,引导双方换位思考、相互体谅。在数轮调解协商后,最终双方达成债务互抵协议。被告在签订协议的同时,当场向原告支付了剩余的3529元欠款。至此,这起剑拔弩张的纠纷圆满化解,不仅缓和了双方关系,更避免了他们再次对簿公堂,实现了法律效果与社会效果的统一。

下一步,田家庵区人民法院将继续牢记“司法为民”宗旨,以“如我在诉”的意识将调解工作贯穿审判全过程,通过法理与情理相融合的方式高效化解矛盾纠纷,切实减轻当事人诉讼负担,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

田区法院 法在身边

老人街头摔倒 城管暖心相助

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 景星)日前,淮南高新区城管大队协勤队员在路面巡查时,及时救助了一位摔倒的老人,用实际行动诠释了城管为民的宗旨,赢得了群众的赞誉。

近日,淮南高新区城管大队绿园中队协勤队员郭继飞、赵鹏像往常一样,在青铜大道附近开展市容巡查工作。行至银杏苑小区西门时,发现路边有很多围观群众,两人见状立即上前查看,只见一位老人脸色苍白躺在地上,身体微微颤抖。经现场初步判断,老人是从轮椅上摔下,无法自主移动,情况危急。郭继飞轻声安抚,询问其身体状况和家人的联系方式。由于老人年事已高,无法清晰说出家庭住址和子女联系方式,赵鹏见状便拨打了报警电话。10分钟后,民警到达现场。在反复确认老人身体并无大碍,并核实清楚其家庭信息后,几人合力将其抬上轮椅安全送至家中。

这看似平凡的一幕,却是淮南高新区城管大队践行“为人民服务”理念的生动体现。在日常工作中,他们不仅守护着城市的秩序与整洁,更是在人民群众需要的时刻,毫不犹豫地伸出援手,彰显执法队伍的人文关怀与责任担当。



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)4月19日下午,在淮南百大购物中心四楼,满腹诗书的孩子们演绎了一场诗意盎然的文化大餐。市少儿艺术协会携手市语言学会、市健康管理协会、市阅读会在此举办了“雨生百谷 诗润心田”诗词朗诵专场演出。此次活动以少儿表演为主线,多家文艺团体联袂呈现,为观众带来了一场视听与心灵的双重享受。

什么是谷雨?谷雨的特点是什么?它对庄稼的作用为何?……主持人抛出的一系列与谷雨有关的问题成为开场的亮点,在场的孩子们闻题而动,举手抢答,让演出掀起了一个小高潮。随后,精彩纷呈的节目接连登场,诗朗诵《春夜喜雨》《小雨滴的童谣会》《春天是迷人的季节》、古筝曲《春苗》等吸引了不少市民驻足观赏。

此次演出,不仅让孩子们在诗词唱和中陶冶了性情、涵养了品格,也是对中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动实践。

沐浴书香 童心喜“阅”



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰 摄影报道)最美四月天,读书好时节。4月23日是“世界读书日”,为帮助小朋友们养成阅读的良好习惯,营造全民阅读的良好氛围,近日,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站和关工委联合辖区幼儿园开展阅读活动。

《黑眼圈的大熊猫》《兔子先生的菜园子》《大卫不可以》……一本本绚烂多彩、情节生动的手绘书让孩子们爱不释手。社区工作人员引导孩子们认识书本上的文字,共同解读书中图画所表达的情境,最后让他们挑选一本自己喜欢的书,与小伙伴们一起大声朗读,悦耳的读书声在图书室响起,爱上阅读的种子在孩子们心中萌芽。

送上“安全锦囊” 防止“AI诈骗”

本报讯(记者 苏国义)4月19日,市电子商务协会组织会员单位走进龙湖及第城、东昌庭院等小区开展“AI人工智能防诈反诈”宣传活动,通过发放宣传单页、面对面宣讲,进一步提升群众对新型诈骗手段的辨识能力。

“近年来,一些不法分子利用AI技术开展诈骗活动,他们通过深度伪造技术,模拟受害人的亲戚朋友声音和形象,进行电话求助,受害者听到‘熟人’声音,未经核实便迅速转账,结果导致财产损失。”在龙湖及第城小区,市电子商务协会会长王锦荣将一份宣传单递给围观群众,并介绍道:“旁观者清,当局者迷,我身边就发生过这样的案例,我的好朋友因接了一个‘熟人’电话,结果被骗走了6000元。”

听完王锦荣的讲解,居民们纷纷表示,今后接到电话或视频时,凡是涉及到金钱的,一定会多一份警惕。活动进行期间,市电子商务协会会员单位还在现场开展了理疗、按摩等公益服务,受到居民的一致好评。